

$$U_m - U_n = (m - n)r$$

$$U_{15} - U_5 = (15 - 5)(9)$$

$$U_{15} - 2 = 90$$

$$U_{15} = 92$$

$$S = n \frac{a + l}{2}$$

$$n = 11$$

$$a = U_5 = 2$$

$$l = U_{15} = 92$$

$$S = 11 \frac{2 + 92}{2}$$

$$= 11 \frac{94}{2} = 11 \times 47$$

$$= 517$$

3- $(U_n)_{n \geq 0}$ متتالية هندسية أولياً

$$U_5 = -\frac{1}{16} \text{ و } U_3 = -\frac{1}{4} \text{ فيها } q$$

ام ب q و U_0

$$\frac{U_m}{U_n} = q^{m-n}$$

$$\frac{U_5}{U_3} = q^2$$

$$\frac{-\frac{1}{16}}{-\frac{1}{4}} = q^2 \rightarrow q^2 = \frac{1}{4}$$

$$\rightarrow q = \frac{1}{2}$$

التبرين الأول

1- $(U_n)_{n \geq 0}$ متتالية حسابية أولياً

$$r \text{ فيها } U_5 = -21 \text{ و } U_3 = -11$$

ام ب r و U_0 و U_n

$$U_m - U_n = (m - n)r$$

$$-21 + 11 = (5 - 3)r$$

$$-10 = 2r$$

$$r = -5$$

$$U_m - U_n = (m - n)r$$

$$U_0 - U_5 = (0 - 5)(-5)$$

$$U_0 + 21 = 25$$

$$U_0 = 4$$

$$U_n = U_0 + nr$$

$$U_n = 4 + 5n$$

2- متتالية حسابية فيها $U_5 = 2$

$$U_8 = 29 \text{ المطلوب:}$$

ام ب U_{15}

ام ب المجموع $U_5 + U_6 + \dots + U_{15}$

$$U_m - U_n = (m - n)r$$

$$U_8 - U_5 = (8 - 5)r$$

$$29 - 2 = 3r$$

$$27 = 3r \rightarrow r = 9$$

$$\begin{aligned}
 S &= \frac{625}{-4} (1-5^n) \\
 &= \frac{-625}{4} + \frac{625}{4} (5)^n \\
 &= \frac{625}{4} (5)^n - \frac{625}{4}
 \end{aligned}$$

5. متتالية هندسية فيها $U_5 = 64$ و $U_8 = 512$ المطلوب :

• احب U_3

• احب المجموع $U_5 + U_6 + \dots + U_{10}$

$$\frac{U_8}{U_5} = q^3$$

$$\frac{512}{64} = q^3 \rightarrow q^3 = 8$$

$$\rightarrow q = 2$$

$$\begin{aligned}
 U_8 &= U_5 q^{3-5} \\
 &= (64)(2)^{-2} \\
 &= \frac{64}{4} = 16
 \end{aligned}$$

$$U_3 = 16$$

$$\begin{aligned}
 \bullet S &= U_5 \frac{1-q^6}{1-q} \\
 &= 64 \frac{1-(2)^6}{1-2} \\
 &= -64 [1 - (2)^6] \\
 &= -64 [1 - 64] \\
 &= 64 \times 63 = 4032
 \end{aligned}$$

$$U_n = U_3 q^{n-3}$$

$$= -\frac{1}{4} \left(\frac{1}{2}\right)^{n-3}$$

$$= -\frac{1}{4} \left(\frac{1}{2}\right)^{-3} \left(\frac{1}{2}\right)^n$$

$$= -\frac{8}{4} \left(\frac{1}{2}\right)^n$$

$$U_n = -2 \left(\frac{1}{2}\right)^n$$

$$U_0 = -2 \left(\frac{1}{2}\right)^0 = -2$$

4. ليكن لدينا المتتالية $(U_n)_{n \geq 0}$ العلاقة

$$U_n = 5^n$$

والمطلوب :

• أثبت أن المتتالية U_n هندسية

عين مرصها الأول U_0 و q

• احب المجموع $U_4 + U_5 + \dots + U_{14}$

$$\bullet U_{n+1} = 5^{n+1} = 5 \cdot 5^n = 5U_n$$

المتتالية هندسية $q = 5$ و $U_0 = 5^0 = 1$

مرصها الأول $U_0 = 5^0 = 1$

$$\bullet S = U_4 \frac{1-q^{11}}{1-q}$$

$$U_4 = 5^4 = 625$$

$$S = 625 \frac{1-(5)^{11}}{1-5}$$

$$v_{n+1} - v_n = 3 + \frac{u_n}{u_n - 1} - 3 - \frac{1}{u_n - 1}$$

$$= \frac{u_n}{u_n - 1} - \frac{1}{u_n - 1} = \frac{u_n - 1}{u_n - 1}$$

$$= 1$$

$$r=1$$

المتتالية حسابية أولها $r=1$
وصها $r=1$

$$v_0 = 3 + \frac{1}{2-1} = 3 + 1 = 4$$

$$2 - v_n = v_0 + nr$$

$$v_n = 4 + n$$

$$v_n = 3 + \frac{1}{u_n - 1}$$

$$v_n - 3 = \frac{1}{u_n - 1}$$

$$u_n - 1 = \frac{1}{v_n - 3}$$

$$u_n = 1 + \frac{1}{v_n - 3}$$

$$= 1 + \frac{1}{4+n-3}$$

$$= 1 + \frac{1}{1+n}$$

$$= \frac{1+n+1}{n+1} = \frac{n+2}{n+1}$$

التمرين الثاني

لكن المتتالية $(u_n)_{n \geq 0}$ المعرفة
بالعلاقة:

$$u_{n+1} = 2 - \frac{1}{u_n}$$

$$u_0 = 2$$

المطلوب:

$$1 - \text{تعرف المتتالية}$$

$$v_n = 3 + \frac{1}{u_n - 1}$$

أثبت أن v_n متتالية حسابية عين صها الأول
وذاها

2 - اكتب عبارة v_n بدلالة n

$$1 - \text{استنتج أن } u_n = \frac{n+2}{n+1}$$

$$1 - v_{n+1} = 3 + \frac{1}{u_{n+1} - 1}$$

$$= 3 + \frac{1}{2 - \frac{1}{u_n} - 1}$$

$$= 3 + \frac{1}{1 - \frac{1}{u_n}}$$

$$= 3 + \frac{1}{\frac{u_n - 1}{u_n}}$$

$$= 3 + \frac{u_n}{u_n - 1}$$

$$\begin{aligned}
 U_4 &= \frac{1}{3} \left(\frac{80}{27} \right) + 2 \\
 &= \frac{80}{81} + 2 = \frac{80+162}{81} \\
 &= \frac{242}{81}
 \end{aligned}$$

$$2 - U_1 - U_0 = \frac{8}{3} - 2 = \frac{2}{3}$$

$$U_2 - U_1 = \frac{26}{9} - \frac{8}{3} = \frac{2}{9}$$

$$U_3 - U_2 = \frac{80}{27} - \frac{26}{9} = \frac{2}{27}$$

$$U_4 - U_3 = \frac{242}{81} - \frac{80}{27} = \frac{2}{81}$$

حدود متتالية هندسية $q = \frac{1}{3}$

$$U_{n+1} - U_n = \frac{2}{3} \left(\frac{1}{3} \right)^n$$

$$\frac{1}{3} U_n + 2 - U_n = \frac{2}{3} \left(\frac{1}{3} \right)^n$$

$$-\frac{2}{3} U_n = 2 \left(\frac{1}{3} \right) \left(\frac{1}{3} \right)^n - 2$$

$$U_n = - \left(\frac{1}{3} \right)^n + 3$$

التمرين الثالث

$(U_n)_{n \geq 0}$ المتتالية معرفة بالترتيب وفق

$$U_0 = 2$$

$$U_{n+1} = \frac{1}{3} U_n + 2$$

والمطلوب :

1- اكتب U_1, U_2, U_3, U_4

2- فخذ عبارة U_n بدلالة n

3- نعرف المتتالية $(V_n)_{n \geq 0}$ من أجل كل عدد طبيعي n بالعلاقة

$$V_n = U_n - 3$$

والمطلوب :

a) أثبت أن المتتالية $(V_n)_{n \geq 0}$ هندسية

عين صفا الأول وأصلها

b) اكتب الصيغة العامة لـ V_n بدلالة n ثم

استنتج عبارة U_n بدلالة n

c) اكتب المجموع S حيث :

$$S = V_0 + V_1 + \dots + V_n$$

d) اكتب المجموع S حيث :

$$S = V_2 + V_4 + \dots + V_{2n}$$

$$1 - U_1 = \frac{1}{3}(2) + 2 = \frac{2}{3} + 2 = \frac{8}{3}$$

$$U_2 = \frac{1}{3} \left(\frac{8}{3} \right) + 2 = \frac{8}{9} + 2 = \frac{26}{9}$$

$$U_3 = \frac{1}{3} \left(\frac{26}{9} \right) + 2 = \frac{26}{27} + 2$$

$$= \frac{26+54}{27} = \frac{80}{27}$$

$$S = -\frac{3}{2} + \frac{3}{2} \left(\frac{1}{3}\right) \left(\frac{1}{3}\right)^n$$

$$= -\frac{3}{2} + \frac{1}{2} \left(\frac{1}{3}\right)^n$$

$$d) v_2 = qv_1 = q \cdot qv_0 = q^2 v_0$$

$$v_4 = qv_3 = q \cdot qv_2 = q^2 v_2$$

$$q^2 = \frac{1}{9} \text{ رتبة أو عدد المرات المتتالية}$$

$$(2n-2) + 1 = n \text{ عدد المرات}$$

$$S = v_2 \frac{1 - (q^2)^n}{1 - q^2}$$

$$v_2 = v_0 q^2 = -\left(\frac{1}{3}\right)^2 = -\frac{1}{9}$$

$$S = -\frac{1}{9} \frac{1 - \left(\frac{1}{9}\right)^n}{1 - \frac{1}{9}}$$

$$= -\frac{1}{9} \times \frac{9}{8} \left[1 - \left(\frac{1}{9}\right)^n\right]$$

$$= -\frac{1}{8} \left[1 - \left(\frac{1}{9}\right)^n\right]$$

$$= -\frac{1}{8} + \frac{1}{8} \left(\frac{1}{9}\right)^n$$

$$3. a) v_{n+1} = U_{n+1} - 3$$

$$= \frac{1}{3} U_n + 2 - 3$$

$$= \frac{1}{3} U_n - 1 = \frac{1}{3} (U_n - 3)$$

$$= \frac{1}{3} v_n$$

منه المتتالية هندسية

أيها $q = \frac{1}{3}$ وصفا الأول

$$v_0 = U_0 - 3 = 2 - 3 = -1$$

$$b) v_n = v_0 q^{2n}$$

$$v_n = -\left(\frac{1}{3}\right)^n$$

$$v_n = U_n - 3 \text{ لدينا}$$

$$U_n = v_n + 3$$

$$U_n = -\left(\frac{1}{3}\right)^n + 3$$

$$c) S = v_0 \frac{1 - q^{n+1}}{1 - q}$$

$$= -1 \frac{1 - \left(\frac{1}{3}\right)^{n+1}}{1 - \frac{1}{3}}$$

$$= -\frac{3}{2} \left[1 - \left(\frac{1}{3}\right)^{n+1}\right]$$

$$\frac{5}{4}a - a^2 = \frac{1}{4}$$

$$5a - 4a^2 = 1$$

$$4a^2 - 5a + 1 = 0$$

$$\Delta = 25 - 16 = 9$$

$$\underline{\underline{ا}} \quad a_1 = \frac{5+3}{8} = \frac{8}{8} = 1$$

$$\rightarrow c_1 = \frac{1}{4}$$

$$\underline{\underline{ب}} \quad a_2 = \frac{5-3}{8} = \frac{2}{8} = \frac{1}{4}$$

$$\rightarrow c_2 = 1$$

التعيين الرابع

a, b, c ثلاث حدود متعاقبة في متتالية هندسية كما علمنا أن

$$a \cdot b \cdot c = \frac{1}{8} \quad \dots (1)$$

$$a + b + c = \frac{7}{4} \quad \dots (2)$$

بما أن c, b, a ثلاث حدود متعاقبة في متتالية هندسية فإن

$$b^2 = a \cdot c$$

نفرض في (1)

$$b^3 = \frac{1}{8} \rightarrow \left(b = \frac{1}{2} \right)$$

نفرض في (1) - (2)

$$abc = \frac{1}{8} \quad \text{في (1)}$$

$$a \cdot \frac{1}{2} \cdot c = \frac{1}{8}$$

$$\left(ac = \frac{1}{4} \right) \quad \dots (3)$$

$$a + b + c = \frac{7}{4} \quad \text{في (2)}$$

$$a + \frac{1}{2} + c = \frac{7}{4}$$

$$\left(a + c = \frac{5}{4} \right) \quad \dots (4)$$

$$c = \frac{5}{4} - a$$

نفرض في (3)

$$a \left(\frac{5}{4} - a \right) = \frac{1}{4}$$

التمرين السادس

لتكن المتتالية $(U_n)_{n \geq 1}$ المعرفة:

$$U_n = \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \frac{1}{8} + \dots + \frac{1}{2^n}$$

1- ادرس اطوار المتتالية U_n

2- اوجد U_n بدلالة n (اصح المجموع)

$$1- U_{n+1} = \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \dots + \frac{1}{2^n} + \frac{1}{2^{n+1}}$$

$$U_{n+1} - U_n = \frac{1}{2^{n+1}} > 0$$

المتتالية متزايدة تماماً

2-

$$U_n = \frac{1}{2} + \frac{1}{2^2} + \frac{1}{2^3} + \dots + \frac{1}{2^n}$$

التمرين الخامس

a, b, c ثلاث حدود متقاربة

في متتالية هندسية a, b, c q $2c, 5b, 12a$ ثلاث

حدود متوالية في متتالية حسابية

اصح q

بما أن a, b, c ثلاث حدود متوالية

في متتالية هندسية a, b, c q

$$b^2 = ac$$

$2c, 5b, 12a$ ثلاث حدود متوالية

في متتالية حسابية

$$5b = \frac{12a + 2c}{2} \dots (1)$$

$$b = aq \rightarrow c = aq^2$$

نعوض في العلاقة (1)

$$10b = 12a + 2c$$

$$10aq = 12a + 2aq^2$$

نقسم على $2a$

$$5q = 6 + q^2$$

$$q^2 - 5q + 6 = 0$$

$$(q - 2)(q - 3) = 0$$

$$\underline{q = 2}$$

$$\underline{q = 3}$$

التمرين الثاني

اصب المجموع

$$S = \frac{1}{4} + \frac{1}{2} + \frac{3}{4} + 1 + \frac{5}{4} + \dots + 13$$

$$S = \frac{1}{4} (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + \dots + 52)$$

مجموع عدد متتالية حسابية

$$S = \frac{1}{4} \times 52 \times \frac{1+52}{2}$$

$$= \frac{1}{4} \times 26 \times 53$$

$$= \frac{13}{2} \times 53 = \frac{689}{2}$$

التمرين الثالث

$$U_n = \frac{1}{n(n+1)} \quad \text{لتكن المتتالية}$$

صحيح $n > 1$

ولنفرض المجموع

$$S_n = U_1 + U_2 + U_3 + \dots + U_n$$

أثبت بالترتيب صحة الخاصية

$$S_n = \frac{n}{n+1}$$

العلاقة التي نريد إثباتها

$$E(n): S_n = \frac{n}{n+1}$$

بدون صحة العلاقة من أجل $n=1$

$$S_1 = \frac{1}{1+1} = \frac{1}{2}$$

$$S_1 = U_1 = \frac{1}{1(1+1)} = \frac{1}{2}$$

مجموع عدد متتالية هندسية

$$r = \frac{1}{2} \quad \text{أما هنا}$$

$$U_n = \frac{1}{2} \frac{1 - (\frac{1}{2})^n}{1 - \frac{1}{2}}$$

$$= 1 - (\frac{1}{2})^n$$

التمرين الرابع

ادرس الحد المتتالية

$$U_n = \frac{1}{n+1} + \frac{1}{n+2} + \dots + \frac{1}{2n}$$

$$U_{n+1} = \frac{1}{n+2} + \frac{1}{n+3} + \dots + \frac{1}{2n} \\ + \frac{1}{2n+1} + \frac{1}{2n+2}$$

$$U_{n+1} - U_n = \frac{1}{2n+1} + \frac{1}{2n+2} - \frac{1}{n+1}$$

$$= \frac{1}{2n+1} - \frac{1}{2n+2}$$

$$= \frac{2n+2 - 2n-1}{(2n+1)(2n+2)} = \frac{2}{(2n+1)(2n+2)}$$

$$U_{n+1} - U_n = \frac{2}{(2n+1)(2n+2)} > 0$$

المتتالية متزايدة عما

$$E(1): \frac{1}{1!} \leq \frac{1}{2^0}$$

$$1 \leq 1$$

رضه العلاقة صحيحة من أجل $n=1$

نفرض صحة العلاقة من أجل n

$$E(n): \frac{1}{n!} \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n+1$

$$E(n+1): \frac{1}{(n+1)!} \leq \frac{1}{2^n}$$

من الفرض

$$\frac{1}{n!} \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

$$\frac{1}{n+1} \times \frac{1}{n!} \leq \frac{1}{2^{n-1}} \times \frac{1}{n+1}$$

$$\frac{1}{(n+1)!} \leq \frac{1}{2^{n-1}} \times \frac{1}{n+1}$$

عند $n=1$

$$\frac{1}{(n+1)!} \leq \frac{1}{2^{n-1}} \times \frac{1}{2}$$

$$\frac{1}{(n+1)!} \leq \frac{1}{2^n}$$

رضه العلاقة صحيحة من أجل $n+1$

فهي صحيحة من أجل n

رضه العلاقة صحيحة من أجل $n=1$

نفرض صحة العلاقة من أجل n

$$E(n): S_n = \frac{n}{n+1}$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n+1$

$$E(n+1): S_{n+1} = \frac{n+1}{n+2}$$

$$\begin{aligned} l_1 = S_{n+1} &= U_1 + U_2 + U_3 + \dots + U_n + U_{n+1} \\ &= S_n + U_{n+1} \end{aligned}$$

$$= \frac{n}{n+1} + \frac{1}{(n+1)(n+2)}$$

$$= \frac{n(n+2) + 1}{(n+1)(n+2)}$$

$$= \frac{n^2 + 2n + 1}{(n+1)(n+2)} = \frac{(n+1)^2}{(n+1)(n+2)}$$

$$= \frac{n+1}{n+2} = l_2$$

رضه العلاقة صحيحة من أجل $n+1$

فهي صحيحة من أجل n

التمرين الخامس

أثبت متوكلًا البرهان بالتدريج أن:

$$\frac{1}{n!} \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

العلاقة العنيد أيضًا

$$E(n): \frac{1}{n!} \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n=1$

$$2- v_n = v_0 q^n$$

$$v_0 = \frac{U_0 + 1}{U_0 - 4} = \frac{1 + 1}{1 - 4} = -\frac{2}{3}$$

$$v_n = -\frac{2}{3} \left(-\frac{2}{3}\right)^n$$

$$v_n = \frac{U_{n+1}}{U_n - 4}$$

$$v_n (U_n - 4) = U_{n+1}$$

$$v_n U_n - 4v_n = U_{n+1}$$

$$v_n U_n - U_n = 4v_n + 1$$

$$U_n (v_n - 1) = 4v_n + 1$$

$$U_n = \frac{4v_n + 1}{v_n - 1}$$

$$U_n = \frac{4\left(-\frac{2}{3}\right)^{n+1} + 1}{\left(-\frac{2}{3}\right)^{n+1} - 1}$$

التمرين التالي على

المتتالية U_n معرفة بـ $U_0 = 1$
من أجل كل عدد طبيعي n

$$U_{n+1} = \frac{U_n + 4}{U_n - 2}$$

نضع من أجل كل عدد طبيعي n

$$v_n = \frac{U_n + 1}{U_n - 4}$$

1- برهن أن المتتالية v_n هندسية

2- عرّف v_n^2 U_n^2 بدلالة n

$$1- v_{n+1} = \frac{U_{n+1} + 1}{U_{n+1} - 4}$$

$$= \frac{\frac{U_n + 4}{U_n - 2} + 1}{\frac{U_n + 4}{U_n - 2} - 4}$$

$$= \frac{U_n + 4 + U_n - 2}{U_n - 2} = \frac{2U_n + 2}{U_n - 2}$$

$$= \frac{2(U_n + 1)}{-3(U_n - 4)} = -\frac{2}{3} v_n$$

$$= -\frac{2}{3} v_n$$

المتتالية v_n هندسية لـ

$$q = -\frac{2}{3}$$

من العرض $E(n)$

$$0 \leq U_n \leq 1$$

نأخذ f للأطراف المتطرفة لنرى f متزايداً تماماً

$$f(0) \leq f(U_n) \leq f(1)$$

$$\frac{1}{2} \leq U_{n+1} \leq 1$$

$$0 \leq U_{n+1} \leq 1$$

منه العلاقة صحيحة من أجل $n+1$
فهي صحيحة من أجل n

2- العلاقة التي نريد إثباتها

$$E(n): U_{n+1} \geq U_n$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n=0$

$$E(0): U_1 \geq U_0$$

$$\frac{1}{2} \geq 0$$

منه العلاقة صحيحة من أجل $n=0$

نفرن صحة العلاقة من أجل n

$$E(n): U_{n+1} \geq U_n$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n+1$

$$E(n+1): U_{n+2} \geq U_{n+1}$$

من العرض

$$U_{n+1} \geq U_n$$

نأخذ f للأطراف المتطرفة لنرى f متزايداً تماماً

$$f(U_{n+1}) \geq f(U_n)$$

$$U_{n+2} \geq U_{n+1}$$

منه العلاقة صحيحة من أجل $n+1$

فهي صحيحة من أجل n

التمرين الثاني عشر

ليكن لدينا المتتالية $(U_n)_{n \geq 0}$ المعرفة
بالعلاقة:

$$U_{n+1} = \frac{2U_n + 1}{U_n + 2}$$

$$U_0 = 0$$

والمطلوب:

1- أثبت أن $0 \leq U_n \leq 1$

2- أثبت أن المتتالية U_n متزايدة

1- العلاقة التي نريد إثباتها

$$E(n): 0 \leq U_n \leq 1$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n=0$

$$E(0): 0 \leq U_0 \leq 1$$

$$0 \leq 0 \leq 1$$

منه العلاقة صحيحة من أجل $n=0$

نفرن صحة العلاقة من أجل n

$$E(n): 0 \leq U_n \leq 1$$

نبرهن صحة العلاقة من أجل $n+1$

$$E(n+1): 0 \leq U_{n+1} \leq 1$$

$$f(x) = \frac{2x+1}{x+2} \quad \text{لدينا}$$

$$f'(x) = \frac{2x+4-2x-1}{(x+2)^2}$$

$$= \frac{3}{(x+2)^2} > 0$$

التابع متزايداً تماماً

$$x = ax + b \quad -2$$

$$x - ax = b$$

$$x(1-a) = b$$

$$x = \frac{b}{1-a}$$

$$l = \frac{b}{1-a}$$

$$[a] T_{n+1} = U_{n+1} - l$$

$$= aU_n + b - \frac{b}{1-a}$$

$$= aU_n + \frac{b-ab-b}{1-a}$$

$$= aU_n + \frac{-ab}{1-a}$$

$$= a \left(U_n - \frac{b}{1-a} \right)$$

$$= a(U_n - l) = aT_n$$

وهذا المتتالية T_n هندسية
 $q = a$ و $L = l$

$$[b] T_n = T_0 q^n$$

$$T_0 = U_0 - l$$

$$= s - \frac{b}{1-a}$$

$$T_n = \left(s - \frac{b}{1-a} \right) (a)^n$$

التعميم الثالث على

نتأمل متتالية $(U_n)_{n \geq 0}$ معرفة وفق
 العلاقة التكرارية

$$U_{n+1} = aU_n + b$$

$$U_0 = s$$

1- نفترض أن $a \neq 1$ يتقن أن $(U_n)_{n \geq 0}$
 متتالية حاسوبية في هذه الحالة
 بأحد U_n ببلالة n, b, s

2- نفترض أن $a = 1$ نضع l إلى

العوض للمعادلة $x = ax + b$
 [a] نعرف $(t_n)_{n \geq 0}$ بالمدقة

$$T_n = U_n - l$$

برهن أن $(t_n)_{n \geq 0}$ متتالية هندسية

[b] استيعب صيغة t_n ببلالة n, b, s
 و s في هذه الحالة

1- عند $a = 1$

$$U_{n+1} = U_n + b$$

$$U_{n+1} - U_n = b \quad \text{وهو}$$

وهو المتتالية U_n حاسوبية

$L = l$ و $r = b$

$$U_n = U_0 + nr$$

$$U_n = s + bn$$